

■治村有方

治村的“变”与“不变”

编者按:持家当有道,治村更有方。湖南省是全国妇联和联合国妇女署联合开展的“推动中国妇女参政”项目的全国三个项目省之一。近年,我省女村干部在比例逐届上升的同时,在服务农业科技、社会公益、农村文化建设等方面正发挥着越来越重要的作用,已成为建设美丽乡村的生力军。今日女报特开辟《治村有方》专栏,旨在推介全省女村干部在村庄管理和农村经济发展过程中的宝贵经验。

文/刘艺

一名担任了四十多年村干部的女性,如何面对新形势、新要求、新常态、新问题,实现“稳中求进、改革创新”?又如何保持务实的作风和为民的情怀,“以不变应万变”?在新常态下,哪些必须变,哪些不能变?什么可以放弃,什么必须坚守?湘乡市东郊乡新塘村党支部书记、村主任肖雨林以自己的治村实践做出了阐释。

新塘村位于湘乡市城郊,是一个纯农业村,以传统种养业为主。2010年以来,随着湘乡经开区的发展壮大,新塘村进入经开区规划。这对全村来说,是一个重大的发展机遇,对担任村干部四十多年的肖雨林来说,也是一个严峻的挑战。

面对新形势,肖雨林用不变的责任与情怀应对变化。肖雨林担任村干部四十多年,坚持终身学习不变,工作务实不变。针对少数村干部爱打牌、爱上网的陋习,她耗资三十多万元在村里建了一个文体综合活动中心。每月举办读书日活

动,倡导农民读书学习新风气。拆迁过程中,她第一时间召开党员、村民代表大会、户主动员会,确保村民的知情权;坚持“公平拆迁”,做到“不让老实人吃亏”;严明纪律,不准村组干部在征地拆迁中谋私利。在她的带领下,新塘村顺利完成征地2600亩,拆迁房屋187栋,征地期间没有一名“钉子户”,也没有发生一起信访案件。

肖雨林的变,体现在工作的思路与方法上。2010年以来,新塘村抓住湘乡经开区调规扩区的机遇,对接经开区、融入经开区、服务经开区,将新塘村由一个纯农业村转变为街道社区。2014年新塘村投资600万元新建了一栋高6层、建筑面积3000多平方米的办公楼对外出租,每年有十多万元的租金收入,并有800多平方米的存量土地供后续建设。该村还成立了湘乡市新龙物业管理有限公司,组织全村45岁以上有劳动能力和意愿的村民进入物业公司,带动群众共同富裕。肖雨林率领村支两委加强

与园区的协调沟通,定期组织村民参加园区招聘会,在符合条件的情况下,优先安排村民进企业上班,还组织劳动技能培训会,使村民尽快地适应工作岗位。目前,全村有300余人在园区企业上班,100余人从事商业活动,实现了家门口创业就业。

现在的新塘村已经由一个贫穷落后的纯农业村一跃成为一个富裕、文明、和谐的“新农村”,先后荣获全国巾帼示范村,省民主法制示范村,湘潭市农业生产先进单位、农业产业结构调整先进村,湘乡市农业工作先进单位、文明村镇、文化示范村、科普惠农先进单位、农村专业合作先进单位等荣誉称号。肖雨林则凭借自己多年的工作经验、优良的工作作风和过硬的工作能力,在2014年再一次以高票当选村支书兼村主任,先后被评为湖南省优秀女村官、2010年度省劳动模范,全国农村妇女“双学双比”女能手、2014年度全国“三八红旗手”、2015年度全国劳动模范。

第三届千年佛教论坛在南岳衡山隆重开幕

今日女报/凤凰网(记者余智洋)11月10日的南岳特别热闹,来自国内以及日本、韩国、东南亚等20多个国家和地区的僧侣、专家学者近千年来此出席“南岳佛教开山祖师慧思大师1500周年诞辰”纪念活动。

“谈中国的佛教离不开禅宗,谈禅宗离不开南禅,谈南禅离不开南岳,南岳是出祖师爷的地方。”已故中国佛教协会原会长赵朴初居士曾这么评价南岳衡山。而慧思大师是我国

佛教最早宗派“天台宗”三祖,是中国佛教最早重视“末法思想”、最具忧患意识的杰出高僧,被誉为“南岳开山祖师”。

“今年是南岳佛教开山祖师慧思大师1500周年诞辰。”湖南省佛教协会秘书长、南岳佛教协会会长释怀辉介绍,慧思大师在南岳弘法10年,开创了般若寺(今福严寺)、小般若寺(今藏经殿)、大善寺等,留下三生塔、梳妆台、虎跑泉、美人池等一系列传说。

记者在现场看到,纪念活

动开幕式舞台运用了中国传统庭院概念,通过几何造型构成开放空间,在充分体现中国大乘佛教风范的基础上,将南岳的山水意境融入舞台设计中,以“序幕、知是故人来、心灵的火花、佛子清如水、愿作如来使”五组颂歌及其形成的一幕幕,尽显佛学光华的画卷。

据了解,活动还通过微博、微信组织“千人坐禅大赛”、“衡山论佛”等线上线下互动,向世界展示南岳以及湖南深厚的佛教文化底蕴。

1500余女性参加山地户外运动大会



山地自行车比赛中的女参赛者。

今日女报/凤凰网(记者刘艳)眼下正是泡温泉的好时节,有着“小昆明”之称的郴州汝城,将泡温泉与户外运动结合,开启暖冬之旅。11月7日至8日,2015湖南省山地户外运动大会暨汝城县休闲运动旅游节在热水镇拉开帷幕。

活动由省体育局、省旅游局联合主办,包含乐跑、登山、

山地自行车、露营、篝火、滑翔伞等项目。其中环镇乐跑的5000米赛程,可一览热水镇美景;汨水山的帐篷节,1400多人围着篝火度过寒夜,并在三省交界的地标处合影;九龙江国家森林公园举行的山地自行车赛吸引不少人冒雨观看。据悉,此次活动有1500多名女性参与者,占总人数一半。

湖南金融

防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

百元“富翁”——山西天海公司非法吸收公众存款案

一名靠非法集资发家的千万富翁,为了逃避法律追究狼狈逃窜、东躲西藏,被抓获时口袋里不足百元,演绎了一出大起大落的人生悲喜剧。

王某14岁时辍学跟别人做生意,18岁承包供销社开始自己做老板,先后办过猪场,跑过工地,开过车,做过殡葬服务生意。积累了一定的资金后,王某于2006年成立了天海电器聚都商业有限公司和天海电器销售有限公司。王某先后以周转账资金紧缺为由,用海天电器商场经营权及商品货物作保证,以月息2.5%至5%的高额利息吸收公众存款。从2006年底到2009年4月,共向100余人吸收存款2000多万元。可惜好景不长,入不敷出,资金链断裂,50余人本金无法归还。2009年5月,王某仓皇出逃。8月6日,逃亡已



扫码关注!湖南省人民政府金融工作办教你如何防诈骗

逾70天的王某在北京被抓获。被抓时,王某身上只剩下100元零钞。

法院审理后,判处忻州市天海电器销售有限公司犯非法吸收公众存款罪,并处罚金40万元;王某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑十年,并罚罚金45万元;查封、扣押的赃物依法拍卖,拍卖所得按比例退赔各被害人,不足之数,继续追缴。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

周大福长沙德思勤分店开业 开启珠宝消费新时代

今日女报/凤凰网(记者盛朵)2015年11月7日,中国内地及港澳的领先珠宝品牌周大福,依伴星城之南时尚购物中心的德思勤四季汇购物中心,长沙周大福德思勤珠宝专营店盛大开业。分店总面积达170平方米,是长沙地区目前面积最大的门店,该分店融合多重科技元素,目前店内超大LED显示屏已开始启用,日后将陆续引进体感游戏,加强与顾客互动,IPAD畅玩区有最潮网游等你对决,更有LOMO打印机给热爱自拍的你提供免费冲印,给消费者提供前所未有的珠宝消费新体验。

活动开始前,大型福星宝宝人偶现场互动,一首悠扬的弦乐拉回了人们的思绪,高

挑优雅模特配上周大福耀眼珠宝,光彩夺目。周大福湖南地区业务副总经理高瑶女士为开业庆典致辞并领衔开业剪彩,千只气球一起放飞,壮观非常,寄予美好期许。“一元抢购”、现场摇一摇抽奖等大型酬宾活动更是引爆现场,将整个现场的气氛推向另一个高潮。

周大福始创于1929年,集团承传86年辉煌历史,如今湖南周大福珠宝专营店分店数近80家,这不仅证明了周大福雄厚的实力,也揭示了周大福业务迅速发展,周大福一直秉承为消费者提供优质产品与诚信服务,相信在未来,周大福定会凭借深厚的企业文化与进取的创新精神,缔造出一个又一个珠宝传奇。



周大福长沙地区主管舒晓、周大福湖南地区业务副总高瑶、长沙德思勤商场王总、周大福湖南地区经理涂宇开业剪彩。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。